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CNPJ: 15.913.253.0001/23 

 

ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO 

THEATRO MUNCIPAL DE SÃO PAULO (“FTMSP”) 

 

Ao 01º dia do mês de julho de 2021, às 17h30, reuniram-se em reunião ordinária 

realizada à distância em virtude da pandemia de COVID-19 por meio da plataforma 

digital Microsoft Teams, os Conselheiros natos e os designados pela Portaria 218/2020 

- SGM, publicada no DOC de 14/08/2020, página 54:  Alexandre Youssef (Secretário 

Municipal de Cultura e Presidente do Conselho), Terra Johari Possa Terra 

(Representante do Poder Executivo), Ivam Cabral (Representante do setores artísticos 

e culturais), Carlos Eduardo Uchoa (Representante dos setores artísticos e culturais),  

Anastacio Varsamis (Representante eleito pelos servidores da FTM), Fernanda Bueno 

da Silva (Representante eleita pelos corpos artísticos do Theatro Municipal), Ruby 

Angélica Graciela Vásquez Núñez (Representante do Conselho de Orientação Artística 

da FTM, eleita pelos seus demais membros) e Roberto Minczuk (Representante do 

Conselho de Orientação Artística, eleitos pelos seus demais membros), ausente 

justificadamente o Conselheiro Humberto Falcão Martins (Representante da sociedade 

civil) 

Participaram como convidados: Hugo Possolo de Soveral Neto (Diretor Geral da 

Fundação Theatro Municipal de São Paulo e Secretário Executivo do Conselho) e Letícia 

Schwarz (Diretora de Gestão da Fundação Theatro Municipal de São Paulo). A reunião 

foi secretariada pelos servidores Samantha Valência, José Radamés Marques e João 

Paulo Alves Souza da Fundação Theatro Municipal de São Paulo que lavrou esta Ata. 

 

I – Ordem do Dia: 

 

a) Apresentação do planejamento estratégico da FTMSP para o período de 2022-

2026; 

b) Apresentação aos Conselheiros do parecer do conselho fiscal que aprova as 

contas de 2020 da FTMSP; 
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II – Convite à manifestação dos presentes: 

 

a) Dando início aos trabalhos, o Presidente do Conselho Alexandre Youssef, 

saudou e agradeceu a presença de todos, e passou a palavra ao Diretor Geral 

da FTMSP, Hugo Possolo, para que ele desse prosseguimento aos trabalhos. Em 

seguida, o Diretor Geral passou a palavra a Senhora Diretora de Gestão, Letícia 

Schwarz que deu início a apresentação do planejamento estratégico da FTMSP 

para 2022 a 2026; 

b) A Diretora de Gestão iniciou sua apresentação informando que o planejamento 

estratégico é uma exigência legal e sua feitura é coordenada pelo Comitê de 

Governança das Entidades da Administração Indireta – COGEAI da Secretaria da 

Fazenda. O planejamento estratégico foi elaborado por um grupo de trabalho 

da FTMSP seguindo a metodologia sugerida por COGEAI. A metodologia 

consiste na análise dos objetivos e resultados dos planejamentos estratégicos 

de períodos anteriores e na realização da análise SWOT da FTMSP. O 

planejamento tem validade de 4 anos e será utilizado como base em outros 

documentos da administração em geral como o PPA, LOA e etc. O 

planejamento seguiu um cronograma definido pela Secretaria da Fazenda que 

prevê a preparação do documento em um primeiro momento e em um 

segundo momento o planejamento deverá ser desdobrado em metas e 

indicadores sem que haja necessidade de alterar os objetivos definidos nessa 

primeira etapa. 

O grupo de trabalho analisou o planejamento estratégico anterior, do período 

de 2017 a 2021 e, a partir dos objetivos, que eram o fomento a cultura focado 

em formação de público para o Theatro Municipal e formação cultural por meio 

das escolas da FTMSP, constatou que os resultados deste planejamento foram 

cumpridos, embora tenha sido constatado, também, que as metas previstas 

tenham sido estabelecidas com base na missão da FTMSP, sem uma 

perspectiva de ampliação. 

O planejamento estratégico da FTMSP para o período de 2022 a 2029 prevê 

três grandes objetivos relacionados a experimentação, a vanguarda e a 

excelência. Os objetivos consideram a expansão do acesso a cultura, sendo o 

primeiro promover a inclusão e fomentar a diversidade de público e linguagem 

da FTMSP. O segundo objetivo é a reorganização administrativa e pedagógica 

das escolas da FTMSP, com foco no aprimoramento da excelência e da 

qualidade das atividades e o terceiro objetivo é o fortalecimento e 

desenvolvimento institucional interno. 
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Os objetivos foram traçados com base na análise SWOT que levou em conta as 

forças e fraquezas de aspectos internos bem como as oportunidades e ameaças 

do ambiente externo à FTMSP; 

c) A seguir, foi franqueada a palavra aos conselheiros para que se manifestassem 

a respeito do planejamento estratégico. A conselheira Fernanda Bueno trouxe 

uma demanda da Orquestra Sinfônica Municipal - OSM questionando se seria 

possível a concessão de um tempo a mais para que a OSM trouxesse sugestões 

a respeito do planejamento. O Diretor Geral informou que o documento foi 

enviado com antecedência para o Conselho e que devido ao prazo estabelecido 

pela Secretaria da Fazenda para entrega do documento, não há possibilidade 

de concessão do tempo solicitado pela OSM;  

d) A conselheira Fernanda trouxe a proposta de previsão no planejamento 

estratégico da possibilidade de intercâmbio e residência artística seja das 

escolas com os corpos profissionais do Theatro Municipal, seja dos corpos 

profissionais com outras instituições; 

e) A Diretora de Gestão informou que é pertinente a colocação da conselheira e 

que o Grupo de Trabalho irá estudar a inserção da sugestão no planejamento; 

f) A seguir o Conselheiro Roberto Minczuk elogiou o documento elaborado pelo 

Grupo de Trabalho e sugeriu que o planejamento informasse concretamente no 

que consiste a valorização dos corpos artísticos reiteradamente mencionadas 

no documento, indicando que os músicos poderiam ser valorizados por meio 

de uma programação ousada e com mais presença no calendário do Theatro e 

de São Paulo ;  

g) Os Conselheiros Ivam Cabral, Terra Johari e Carlos Eduardo Uchôa 

parabenizaram o documento produzido e salientaram a importância da 

realização do fortalecimento das escolas e da realização dos intercâmbios; 

Esses três conselheiros reforçaram as sugestões dos conselheiros Fernanda 

Bueno e Roberto Minczuk, no sentido de: ampliar a participação dos artistas na 

programação do TM, de aprofundar as conexões possíveis entre as linguagens e 

corpos artísticos, potencializar o espaço do Complexo Praça das Artes e 

valorizar a cultura brasileira. 

h) A seguir a Diretora de Gestão informou ao conselho que o planejamento foi 

exposto ao Conselho Fiscal que elogiaram os termos do documento e em 

especial a clareza com que as fraquezas da FTMSP foram expostas, o que dá 

uma visão realista dos objetivos e desafios a serem enfrentados pela FTMSP; 

i) A Diretora de Gestão expôs ao conselho que o Conselho Fiscal aprovou as 

contas de 2020 da FTMSP.  
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III – Deliberações: 

a) Não houve qualquer oposição manifesta em relação ao planejamento 

estratégico sugerido. 

b) Houve concordância dos conselheiros para as seguintes inclusões no 

documento de planejamento: 

No objetivo das escolas, naquele campo das ações, vamos incluir: 
• desenvolver, aprofundar e formalizar programas de intercâmbio entre alunos 

das escolas e os corpos artísticos profissionais 
• valorizar a experiência dos corpos artísticos na construção das trajetórias 

formativas dos alunos. 
No objetivo do TM, no campo das ações, vamos incluir: 
• ampliar a intersecção entre os corpos artísticos, com ênfase na 

experimentação 
• desenvolver mecanismos de intercâmbio entre os artistas profissionais da 

casa com outras instituições (especialização, extensão, criação, experimentação, 
residência artística) 

• incentivar a criação e a experimentação dos artistas criadores da casa 
• incentivar a ampliação da variedade de repertórios e de apresentações dos 

corpos artísticos 
• fomentar modelos estéticos enraizados na cultura brasileira a partir das 

nossas matrizes de formação 

 Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada e lavrada a presente ata. 

São Paulo, 01 de julho de 2021. 

 

Alexandre Youssef 

Presidente do Conselho 

Terra Johari Possa Terra 

Conselheira 

  

Ivam Cabral 

Conselheiro 

Carlos Eduardo Uchoa 

Conselheiro 
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Ruby Angélica Graciela Vásquez Núñez 

Conselheira 

 Anastacio Varsamis 

Conselheiro 

  

Fernanda Bueno da Silva 

Conselheira 

Roberto Minczuk 

Conselheiro 
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João Paulo Alves Souza

De: Regiane Barros de Oliveira
Enviado em: segunda-feira, 5 de julho de 2021 15:11
Para: Leticia Schwarz; ivamcabral@uol.com.br; Terra Johari Possa Terra; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br; Carlos Eduardo Uchôa; fe-bueno@hotmail.com; Anastacio Varsamis; 

minczuk77@gmail.com; ruby@nuneznunez.com.br; Hugo Possolo de Soveral Neto; hugopossolo; Humberto F. Martins
Cc: Jose Radames Marques Miguel dos Anjos; João Paulo Alves Souza; Samantha Valencio
Assunto: RE: Reunião do Conselho Deliberativo 

Oi Leticia, 

 

Em nome do Secretário Alexandre Youssef, acusamos o recebimento da ata e nossa concordância. 

 

abraços, 

  

 

Regiane Barros de Oliveira 
Gabinete 
 | SMC |  

 (11) 3397-0012 

 

De: Leticia Schwarz <lschwarz@PREFEITURA.SP.GOV.BR> 

Enviado: segunda-feira, 5 de julho de 2021 12:56 

Para: ivamcabral@uol.com.br <ivamcabral@uol.com.br>; Terra Johari Possa Terra <jterra@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br 

<josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br>; Carlos Eduardo Uchôa <ceuchoa@uol.com.br>; fe-bueno@hotmail.com <fe-bueno@hotmail.com>; Anastacio Varsamis 

<avarsamis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; minczuk77@gmail.com <minczuk77@gmail.com>; ruby@nuneznunez.com.br <ruby@nuneznunez.com.br>; Hugo Possolo de 

Soveral Neto <hugopossolo@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; hugopossolo <hugopossolo@uol.com.br>; Humberto F. Martins <humbertofmartins@gmail.com> 

Cc: Regiane Barros de Oliveira <rbarrosoliveira@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; Jose Radames Marques Miguel dos Anjos <joseradames@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; João Paulo 

Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; Samantha Valencio <svalencio@PREFEITURA.SP.GOV.BR> 

Assunto: RES: Reunião do Conselho Deliberativo  
  
Prezados Conselheiros, 
Espero que todos estejam bem e com saúde, ao mesmo tempo que aproveito para agradecer de novo o nosso último encontro em que, de novo, ficou evidente o carinho e 

o compromisso de vocês com a Fundação e com o Theatro. 
  
Como de costume, segue a ata da reunião, para avaliação e aprovação de vocês. 
Atenciosamente, 
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LLLLETICIA ETICIA ETICIA ETICIA SSSSCHWARZ CHWARZ CHWARZ CHWARZ  
DIRETORA DE GESTÃO 

 

  

lschwarz@prefeitura.sp.gov.br 
www.theatromunicipal.org.br 
+55 11 3225-8204 
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João Paulo Alves Souza

De: Terra Johari Possa Terra
Enviado em: segunda-feira, 5 de julho de 2021 15:21
Para: Leticia Schwarz; ivamcabral@uol.com.br; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br; Carlos Eduardo Uchôa; fe-bueno@hotmail.com; Anastacio Varsamis; minczuk77@gmail.com; 

ruby@nuneznunez.com.br; Hugo Possolo de Soveral Neto; hugopossolo; Humberto F. Martins
Cc: Regiane Barros de Oliveira; Jose Radames Marques Miguel dos Anjos; João Paulo Alves Souza; Samantha Valencio
Assunto: Re: Reunião do Conselho Deliberativo 

Boa tarde,  

 

De acordo com a ata. 

 

Atenciosamente, 

 

 

Terra Johari 
Analista de Políticas Públicas | Assessoria da Secretária Adjunta 
Núcleo de Culturas Periféricas/SMC 

 

11 3397-0068 

 

jterra@prefeitura.sp.gov.br  

 

cultura.prefeitura.sp.gov.br 
 

 

 

From: Leticia Schwarz <lschwarz@PREFEITURA.SP.GOV.BR> 

Sent: Monday, July 5, 2021 12:56 PM 

To: ivamcabral@uol.com.br <ivamcabral@uol.com.br>; Terra Johari Possa Terra <jterra@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br 

<josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br>; Carlos Eduardo Uchôa <ceuchoa@uol.com.br>; fe-bueno@hotmail.com <fe-bueno@hotmail.com>; Anastacio Varsamis 

<avarsamis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; minczuk77@gmail.com <minczuk77@gmail.com>; ruby@nuneznunez.com.br <ruby@nuneznunez.com.br>; Hugo Possolo de 

Soveral Neto <hugopossolo@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; hugopossolo <hugopossolo@uol.com.br>; Humberto F. Martins <humbertofmartins@gmail.com> 

Cc: Regiane Barros de Oliveira <rbarrosoliveira@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; Jose Radames Marques Miguel dos Anjos <joseradames@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; João Paulo 

Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; Samantha Valencio <svalencio@PREFEITURA.SP.GOV.BR> 

Subject: RES: Reunião do Conselho Deliberativo  
  
Prezados Conselheiros, 
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Espero que todos estejam bem e com saúde, ao mesmo tempo que aproveito para agradecer de novo o nosso último encontro em que, de novo, ficou evidente o carinho e 

o compromisso de vocês com a Fundação e com o Theatro. 
  
Como de costume, segue a ata da reunião, para avaliação e aprovação de vocês. 
Atenciosamente, 
  
  
  
LLLLETICIA ETICIA ETICIA ETICIA SSSSCHWARZ CHWARZ CHWARZ CHWARZ  
DIRETORA DE GESTÃO 

 

  

lschwarz@prefeitura.sp.gov.br 
www.theatromunicipal.org.br 
+55 11 3225-8204 
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João Paulo Alves Souza

De: Ivam Cabral [ivamcabral@uol.com.br]
Enviado em: segunda-feira, 5 de julho de 2021 16:17
Para: Terra Johari Possa Terra; Leticia Schwarz; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br; ceuchoa@uol.com.br; fe-bueno@hotmail.com; Anastacio Varsamis; minczuk77@gmail.com; 

ruby@nuneznunez.com.br; Hugo Possolo de Soveral Neto; hugopossolo; humbertofmartins@gmail.com
Cc: Regiane Barros de Oliveira; Jose Radames Marques Miguel dos Anjos; João Paulo Alves Souza; Samantha Valencio
Assunto: RE: Reunião do Conselho Deliberativo

Boa tarde. 

De acordo com a ata. 

Abraços, 

 

I. 

   

  

  

   

 

De: "Terra Johari Possa Terra" <jterra@PREFEITURA.SP.GOV.BR> 

Enviada: 2021/07/05 15:20:57 

Para: lschwarz@PREFEITURA.SP.GOV.BR, ivamcabral@uol.com.br, josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br, ceuchoa@uol.com.br, fe-

bueno@hotmail.com, avarsamis@PREFEITURA.SP.GOV.BR, minczuk77@gmail.com, ruby@nuneznunez.com.br, 

hugopossolo@PREFEITURA.SP.GOV.BR, hugopossolo@uol.com.br, humbertofmartins@gmail.com 

Cc: rbarrosoliveira@PREFEITURA.SP.GOV.BR, joseradames@PREFEITURA.SP.GOV.BR, jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR, 

svalencio@PREFEITURA.SP.GOV.BR 

Assunto: Re: Reunião do Conselho Deliberativo 

  

Boa tarde,  

  

De acordo com a ata. 

  

Atenciosamente, 
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Terra Johari 
Analista de Políticas Públicas | Assessoria da Secretária Adjunta 
Núcleo de Culturas Periféricas/SMC 

 

11 3397-0068 

 

jterra@prefeitura.sp.gov.br  

 

cultura.prefeitura.sp.gov.br 
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From: Leticia Schwarz <lschwarz@PREFEITURA.SP.GOV.BR> 

Sent: Monday, July 5, 2021 12:56 PM 

To: ivamcabral@uol.com.br <ivamcabral@uol.com.br>; Terra Johari Possa Terra <jterra@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br 

<josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br>; Carlos Eduardo Uchôa <ceuchoa@uol.com.br>; fe-bueno@hotmail.com <fe-bueno@hotmail.com>; Anastacio Varsamis 

<avarsamis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; minczuk77@gmail.com <minczuk77@gmail.com>; ruby@nuneznunez.com.br <ruby@nuneznunez.com.br>; Hugo Possolo de 

Soveral Neto <hugopossolo@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; hugopossolo <hugopossolo@uol.com.br>; Humberto F. Martins <humbertofmartins@gmail.com> 

Cc: Regiane Barros de Oliveira <rbarrosoliveira@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; Jose Radames Marques Miguel dos Anjos <joseradames@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; João Paulo 

Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; Samantha Valencio <svalencio@PREFEITURA.SP.GOV.BR> 

Subject: RES: Reunião do Conselho Deliberativo  

  

Prezados Conselheiros, 

Espero que todos estejam bem e com saúde, ao mesmo tempo que aproveito para agradecer de novo o nosso último encontro em que, de novo, ficou evidente o carinho e 

o compromisso de vocês com a Fundação e com o Theatro. 

  

Como de costume, segue a ata da reunião, para avaliação e aprovação de vocês. 

Atenciosamente, 
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LLLLETICIA ETICIA ETICIA ETICIA SSSSCHWARZ CHWARZ CHWARZ CHWARZ  

DIRETORA DE GESTÃO 

Clique com o botão direito do mouse aqui para baixar imagens. Para ajudar a proteger a sua privacidade, o Outlook impediu o down load automático dessa imagem da  
In ternet.
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lschwarz@prefeitura.sp.gov.br 
www.theatromunicipal.org.br 
+55 11 3225-8204 

  

IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s) pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação 

confidencial e/ou legalmente protegida. Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie, distribua, examine ou, de qualquer 

forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine 

seu conteúdo em sua base de dados, registros ou sistema de controle. This message, including any attachment, is intended exclusively for the person(s) to 

whom it is addressed, and may contain confidential and / or legally protected information. If you are not the recipient of this message, please do not disclose, 

copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained herein, as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return 

this email to us and delete your content in your database, records or control system. 
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João Paulo Alves Souza

De: Carlos Eduardo Uchôa [ceuchoa@uol.com.br]
Enviado em: segunda-feira, 5 de julho de 2021 14:41
Para: Leticia Schwarz; ivamcabral@uol.com.br; Terra Johari Possa Terra; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br; fe-bueno@hotmail.com; Anastacio Varsamis; minczuk77@gmail.com; 

ruby@nuneznunez.com.br; Hugo Possolo de Soveral Neto; hugopossolo; humbertofmartins@gmail.com
Cc: Regiane Barros de Oliveira; Jose Radames Marques Miguel dos Anjos; João Paulo Alves Souza; Samantha Valencio
Assunto: RE: RES: Reunião do Conselho Deliberativo

 

 Boa tarde! 

 

De acordo com a ata. 

 

Carlos Eduardo Uchôa  

 

 

De: "Leticia Schwarz" <lschwarz@PREFEITURA.SP.GOV.BR> 

Enviada: 2021/07/05 12:56:30 

Para: ivamcabral@uol.com.br, jterra@PREFEITURA.SP.GOV.BR, josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br, ceuchoa@uol.com.br, fe-bueno@hotmail.com, 

avarsamis@PREFEITURA.SP.GOV.BR, minczuk77@gmail.com, ruby@nuneznunez.com.br, hugopossolo@PREFEITURA.SP.GOV.BR, 

hugopossolo@uol.com.br, humbertofmartins@gmail.com 

Cc: rbarrosoliveira@PREFEITURA.SP.GOV.BR, joseradames@PREFEITURA.SP.GOV.BR, jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR, 

svalencio@PREFEITURA.SP.GOV.BR 

Assunto: RES: Reunião do Conselho Deliberativo  

Prezados Conselheiros, 

Espero que todos estejam bem e com saúde, ao mesmo tempo que aproveito para agradecer de novo o nosso último encontro em que, de novo, ficou evidente o carinho e 

o compromisso de vocês com a Fundação e com o Theatro. 

  

Como de costume, segue a ata da reunião, para avaliação e aprovação de vocês. 

Atenciosamente, 
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LLLLETICIA ETICIA ETICIA ETICIA SSSSCHWARZ CHWARZ CHWARZ CHWARZ  

DIRETORA DE GESTÃO 

Clique com o botão direito do mouse aqui para baixar imagens. Para ajudar a proteger a sua privacidade, o Outlook impediu o down load automático dessa imagem da  
In ternet.
cid:image001.jpg@01D55C0C.6EEEBBC0

 

  

lschwarz@prefeitura.sp.gov.br 
www.theatromunicipal.org.br 
+55 11 3225-8204 

  

IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s) pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação 

confidencial e/ou legalmente protegida. Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie, distribua, examine ou, de qualquer 

forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine 

seu conteúdo em sua base de dados, registros ou sistema de controle. This message, including any attachment, is intended exclusively for the person(s) to 

whom it is addressed, and may contain confidential and / or legally protected information. If you are not the recipient of this message, please do not disclose, 

copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained herein, as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return 

this email to us and delete your content in your database, records or control system.  
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João Paulo Alves Souza

De: Anastacio Varsamis
Enviado em: segunda-feira, 5 de julho de 2021 14:46
Para: Leticia Schwarz; ivamcabral@uol.com.br; Terra Johari Possa Terra; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br; Carlos Eduardo Uchôa; fe-bueno@hotmail.com; minczuk77

@gmail.com; ruby@nuneznunez.com.br; Hugo Possolo de Soveral Neto; hugopossolo; Humberto F. Martins
Cc: Regiane Barros de Oliveira; Jose Radames Marques Miguel dos Anjos; João Paulo Alves Souza
Assunto: RES: Reunião do Conselho Deliberativo 

Boa tarde. 

 

De acordo com ata. 

 

Atenciosamente, 

 
AAAANASTACIO NASTACIO NASTACIO NASTACIO VVVVARSAMISARSAMISARSAMISARSAMIS     
SUPERVISÃO DE LICITAÇÕES E CONTRATOS 

 

 

avarsamis@prefeitura.sp.gov.br 

www.prefeitura.sp.gov.br 
+55 11 3225-8240 

 

 

 

De: Leticia Schwarz  
Enviada em: segunda-feira, 5 de julho de 2021 12:56 
Para: ivamcabral@uol.com.br; Terra Johari Possa Terra; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br; Carlos Eduardo Uchôa; fe-bueno@hotmail.com; Anastacio Varsamis; 
minczuk77@gmail.com; ruby@nuneznunez.com.br; Hugo Possolo de Soveral Neto; hugopossolo; Humberto F. Martins 
Cc: Regiane Barros de Oliveira; Jose Radames Marques Miguel dos Anjos; João Paulo Alves Souza; Samantha Valencio 
Assunto: RES: Reunião do Conselho Deliberativo  

 
Prezados Conselheiros, 

Espero que todos estejam bem e com saúde, ao mesmo tempo que aproveito para agradecer de novo o nosso último encontro em que, de novo, ficou evidente o carinho e 

o compromisso de vocês com a Fundação e com o Theatro. 

 

Como de costume, segue a ata da reunião, para avaliação e aprovação de vocês. 

Atenciosamente, 
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LLLLETICIA ETICIA ETICIA ETICIA SSSSCHWARZ CHWARZ CHWARZ CHWARZ     
DIRETORA DE GESTÃO 

 

 

lschwarz@prefeitura.sp.gov.br 
www.theatromunicipal.org.br 
+55 11 3225-8204 
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João Paulo Alves Souza

De: Fernanda Bueno [fe-bueno@hotmail.com]
Enviado em: segunda-feira, 5 de julho de 2021 13:29
Para: Leticia Schwarz
Cc: ivamcabral@uol.com.br; Terra Johari Possa Terra; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br; Carlos Eduardo Uchôa; Anastacio Varsamis; minczuk77@gmail.com; 

ruby@nuneznunez.com.br; Hugo Possolo de Soveral Neto; hugopossolo; Humberto F. Martins; Regiane Barros de Oliveira; Jose Radames Marques Miguel dos Anjos; João Paulo 
Alves Souza; Samantha Valencio

Assunto: Re: RES: Reunião do Conselho Deliberativo 

Prezadas e Prezados,  

 

Boa tarde! 

 

De acordo com a Ata. 

 

Agradecida a este grupo de pessoas interessadas em construir legados. 

 

Até breve. 

 

Fernanda Bueno. 

 

Enviado do meu iPhone 

 

 

Em 5 de jul. de 2021, à(s) 12:56, Leticia Schwarz <lschwarz@prefeitura.sp.gov.br> escreveu: 

  
Prezados Conselheiros, 
Espero que todos estejam bem e com saúde, ao mesmo tempo que aproveito para agradecer de novo o nosso último encontro em que, de novo, ficou 

evidente o carinho e o compromisso de vocês com a Fundação e com o Theatro. 
  
Como de costume, segue a ata da reunião, para avaliação e aprovação de vocês. 
Atenciosamente, 
  
  
  
LLLLETICIA ETICIA ETICIA ETICIA SSSSCHWARZCHWARZCHWARZCHWARZ     
DIRETORA DE GESTÃO 
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<image001.jpg>   
lschwarz@prefeitura.sp.gov.br 
www.theatromunicipal.org.br 
+55 11 3225-8204 
  

IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s) pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter 

informação confidencial e/ou legalmente protegida. Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie, distribua, 

examine ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido esta mensagem por engano, pedimos 

que nos retorne este e-mail, e elimine seu conteúdo em sua base de dados, registros ou sistema de controle. This message, including any 

attachment, is intended exclusively for the person(s) to whom it is addressed, and may contain confidential and / or legally protected 

information. If you are not the recipient of this message, please do not disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information 

contained herein, as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return this email to us and delete your content in 

your database, records or control system.  

<Ata da 26º Reunião Ordinaria do CD.docx> 
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João Paulo Alves Souza

De: Roberto Minczuk [minczuk77@gmail.com]
Enviado em: terça-feira, 6 de julho de 2021 01:37
Para: Leticia Schwarz
Cc: Anastacio Varsamis; Carlos Eduardo Uchôa; Hugo Possolo de Soveral Neto; Humberto F. Martins; Jose Radames Marques Miguel dos Anjos; João Paulo Alves Souza; Regiane 

Barros de Oliveira; Samantha Valencio; Terra Johari Possa Terra; fe-bueno@hotmail.com; hugopossolo; ivamcabral@uol.com.br; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br; 
ruby@nuneznunez.com.br

Assunto: Re: Reunião do Conselho Deliberativo

Muito obrigado ! 

 

Aprovada! 

 

 

 

On Mon, 5 Jul 2021 at 10:56 Leticia Schwarz <lschwarz@prefeitura.sp.gov.br> wrote: 

Prezados Conselheiros, 

Espero que todos estejam bem e com saúde, ao mesmo tempo que aproveito para agradecer de novo o nosso último encontro em que, de novo, ficou evidente o carinho 

e o compromisso de vocês com a Fundação e com o Theatro. 

  

Como de costume, segue a ata da reunião, para avaliação e aprovação de vocês. 

Atenciosamente, 

  

  

  

LLLLETICIA ETICIA ETICIA ETICIA SSSSCHWARZ CHWARZ CHWARZ CHWARZ  

DIRETORA DE GESTÃO 
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lschwarz@prefeitura.sp.gov.br 
www.theatromunicipal.org.br 
+55 11 3225-8204 

  

IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s) pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação 

confidencial e/ou legalmente protegida. Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie, distribua, examine ou, de qualquer 

forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine 

seu conteúdo em sua base de dados, registros ou sistema de controle. This message, including any attachment, is intended exclusively for the person(s) to 

whom it is addressed, and may contain confidential and / or legally protected information. If you are not the recipient of this message, please do not disclose, 

copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained herein, as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you 

return this email to us and delete your content in your database, records or control system.  
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João Paulo Alves Souza

De: Ruby Vásquez Núñez [ruby@nuneznunez.com.br]
Enviado em: segunda-feira, 5 de julho de 2021 14:18
Para: Leticia Schwarz; ivamcabral@uol.com.br; Terra Johari Possa Terra; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br; 'Carlos Eduardo Uchôa'; fe-bueno@hotmail.com; Anastacio Varsamis; 

minczuk77@gmail.com; Hugo Possolo de Soveral Neto; hugopossolo; 'Humberto F. Martins'
Cc: Regiane Barros de Oliveira; Jose Radames Marques Miguel dos Anjos; João Paulo Alves Souza; Samantha Valencio
Assunto: RES: Reunião do Conselho Deliberativo 

Boa tarde! 

 

De acordo com a ata. 

 

BJ 

 

De: Leticia Schwarz <lschwarz@PREFEITURA.SP.GOV.BR>  

Enviada em: segunda-feira, 5 de julho de 2021 12:56 

Para: ivamcabral@uol.com.br; Terra Johari Possa Terra <jterra@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; josepaulocanuto@spescoladeteatro.org.br; Carlos Eduardo Uchôa 

<ceuchoa@uol.com.br>; fe-bueno@hotmail.com; Anastacio Varsamis <avarsamis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; minczuk77@gmail.com; ruby@nuneznunez.com.br; Hugo 

Possolo de Soveral Neto <hugopossolo@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; hugopossolo <hugopossolo@uol.com.br>; Humberto F. Martins <humbertofmartins@gmail.com> 

Cc: Regiane Barros de Oliveira <rbarrosoliveira@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; Jose Radames Marques Miguel dos Anjos <joseradames@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; João Paulo 

Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; Samantha Valencio <svalencio@PREFEITURA.SP.GOV.BR> 

Assunto: RES: Reunião do Conselho Deliberativo  

 
Prezados Conselheiros, 

Espero que todos estejam bem e com saúde, ao mesmo tempo que aproveito para agradecer de novo o nosso último encontro em que, de novo, ficou evidente o carinho e 

o compromisso de vocês com a Fundação e com o Theatro. 

 

Como de costume, segue a ata da reunião, para avaliação e aprovação de vocês. 

Atenciosamente, 

 

 

 
LLLLETICIA ETICIA ETICIA ETICIA SSSSCHWARZ CHWARZ CHWARZ CHWARZ     
DIRETORA DE GESTÃO 
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lschwarz@prefeitura.sp.gov.br 
www.theatromunicipal.org.br 
+55 11 3225-8204 

 

IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s) pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou 

legalmente protegida. Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie, distribua, examine ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui 

contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine seu conteúdo em sua base de dados, registros 

ou sistema de controle. This message, including any attachment, is intended exclusively for the person(s) to whom it is addressed, and may contain confidential and / or 

legally protected information. If you are not the recipient of this message, please do not disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained 

herein, as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return this email to us and delete your content in your database, records or control system. 
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b)Houve concordância dos conselheiros para as seguintes 
inclusões no documento de planejamento:

No objetivo das escolas, naquele campo das ações, vamos 
incluir:

desenvolver, aprofundar e formalizar programas de in-
tercâmbio entre alunos das escolas e os corpos artísticos 
profissionais

valorizar a experiência dos corpos artísticos na construção 
das trajetórias formativas dos alunos.

No objetivo do TM, no campo das ações, vamos incluir:
ampliar a intersecção entre os corpos artísticos, com ênfase 

na experimentação
desenvolver mecanismos de intercâmbio entre os artistas 

profissionais da casa com outras instituições (especialização, 
extensão, criação, experimentação, residência artística)

incentivar a criação e a experimentação dos artistas cria-
dores da casa

incentivar a ampliação da variedade de repertórios e de 
apresentações dos corpos artísticos

fomentar modelos estéticos enraizados na cultura brasileira 
a partir das nossas matrizes de formação

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada e 
lavrada a presente ata.

São Paulo, 01 de julho de 2021.

 RESULTADO DA ELEIÇÃO DE REPRESENTANTE 
DE SERVIDORES JUNTO AO CONSELHO FISCAL 
DA FTMSP

8510.2021/0000210-6. Em atendimento ao item VIII do 
edital de eleição para representante dos servidores da FTMSP 
junto ao Conselho Fiscal da FTMSP, a comissão eleitoral institu-
ída pela Portaria nº 06/FTMSP/2021, em sessão pública remota, 
realizada por meio do aplicativo Google meets, às 10h20 do 
dia 06.07.2021, através do link: https://meet.google.com/pdk-
-gzvo-eay, apurou os votos registrados na eleição realizada no 
dia 05.07.2021.

Compareceram à apuração os representantes da comissão 
eleitoral João Paulo Alves Souza, Andressa Aloisi Cyrillo e 
Samantha Valencio e os servidores da FTMSP Renato Duarte e 
Gabriela Zanardo.

Foram registrados o total de 33 votos a serem computados 
em ordem decrescente da seguinte forma:

1 - Alipia de Santana Santos – RF 793.024.1 – 20 votos 
(Membro eleita);

2 - Denis Leandro Costa de Carvalho – RF 882.498.3 – 9 
votos (Membro suplente);

3 - Jonas Costa Mendes – RF 592.623.8 - 4 votos.
Qualquer servidor da FTMSP é apto a interpor recurso funda-

mentado ao resultado da eleição em até 01 (um) dia útil contado 
da divulgação deste resultado, nos termos do item XI do edital.

 EDUCAÇÃO
 DIRETORIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO DE 
JAÇANÃ / TREMEMBÉ

 CONTRATAÇÃO, ADITAMENTO E DESLI-
GAMENTO DE ESTAGIÁRIOS – PROGRAMAS 
PARCEIROS DA APRENDIZAGEM E EDUCAÇÃO 
SEM LIMITES.

A Coordenação de Estágios da Diretoria Regional de Edu-
cação- Jaçanã/Tremembé, conforme Portaria 006/SMG/2009, 
divulga a relação dos aditamentos efetuados no período de 01 
a 30/06/2021 ADITADOS
NOME CPF INST. DE ENS CURSO DATA
ALINE MARQUES SILVA 425.689.018-40 UNIFESP PEDAGOGIA 17/08/2021

A Coordenação de Estágios da Diretoria Regional de Edu-
cação- Jaçanã/Tremembé, conforme Portaria 006/SMG/2009, 
divulga a relação dos desligamentos efetuados no período de 
01 a 31/04/2021 DESLIGADOS
NOME CPF .INST. DE ENS CURSO DATA
ADELITA APARECIDA DA SILVA 306.116.498-70 SANTA RITA PEDAGOGIA 03/06/2021
AMANDA EVELYN CASTRO TUZI 448.016.818-40 UNINOVE PEDAGOGIA 02/06/2021
ANDRESSA CEVALINA CAETANO 
DE ARAÚJO

338.553.068-77 A N H A N -
GUERA

PEDAGOGIA 02/06/2021

CRISTINI STEFANI DE OLIVEIRA 491.915.538-73 UNINOVE PEDAGOGIA 30/06/2021
DAYANA NAGAI 265.664.668-51 FAM PEDAGOGIA 30/06/2021
FABIANA VIEIRA ANTUNES 312.587.728-84 SUMARÉ PEDAGOGIA 30/06/2021
GIOVANA FAILLACE MOREIRA 
SANCH

227.972.108-24 MACKENZIE J O R N A L I S -
MO

02/06/2021

LETÍCIA VILACIO TELES 491.926.518-28 SANTA RITA PEDAGOGIA 30/06/2021
LORENA ALMEIDA ALVES 411.399.028-06 UNINOVE PEDAGOGIA 30/06/2021
MARIA DE LOURDES MARIANUCCI 
OLIVEIRA

170.020.898-54 UNINOVE PEDAGOGIA 02/06/2021

MARIA SIMONE CARLOS PIRES 290.422.138-76 SUMARÉ PEDAGOGIA 02/06/2021
MIRIA RODRIGUES GUALBERTO 392.620.768-00 UNINOVE PEDAGOGIA 30/06/2021
NATALIA PRADO SPERIA 357.715.178-10 ASSUPERO E N G E N H A -

RIA CIVIL
20/06/2021

NONA CLARA VASCONCELOS DOS 
SANTOS

022.615.395-92 SUMARÉ PEDAGOGIA 16/06/2021

PRISCILA SOUSA SALGADO 220.181.918-10 SECID PEDAGOGIA 30/06/2021
RAQUEL MOTTA GOMES DE CAR-
VALHO

228.654.258-94 ASSUPERO PEDAGOGIA 03/06/2021

ROSINEIDE DE OLIVEIRA PARENTE 
DA SILVA

407.694.102-00 A N H A N -
GUERA

PEDAGOGIA 30/06/2021

SANDRA NAZARE DE LIMA 146.748.718-08 UNINOVE PEDAGOGIA 01/06/2021
SUELI FERREIRA COSTA 154.718.168-03 UNINOVE PEDAGOGIA 09/06/2021
THAIS MERLIN MIGUEL 461.762.738-38 UNINOVE PEDAGOGIA 21/06/2021
VANESSA DE JESUS RODRIGUES 401.353.398-71 SUMARÉ PEDAGOGIA 21/06/2021
VICTORIA SHINAIA FRANCA DOS 
SANTOS

490.959.728-01 UNINOVE PEDAGOGIA 09/06/2021

 COMUNICADO Nº 23, DE 05 DE JULHO DE 2021 .
6016.2021/0069250-0 - Comunicamos que não haverá 

expediente na Unidade Educacional abaixo relacionada, na data 
referente, por motivo de:

Controle de pragas – Desinsetização, desratização, dedeti-
zação e lavagem de reservatórios de água.

CEU JAÇANÃ– R. Francisca Espósito Tonetti, 105 - Jardim 
Guapira –DIA 31/07/2021

 DIRETORIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO DE 
PIRITUBA

 DIRETORIA REGIONAL DE EDUCAÇÃO – PIRI-
TUBA / JARAGUA

ADIANTAMENTO
À vista dos elementos contidos no presente, e no exercício 

das atribuições a mim conferidas nos termos do que dispõe o 
Decreto nº 23.639/87, a Lei nº 10.513/88, art. 2º incisos I,II,III,IV 
e IX, os Decretos nºs 29.929/91, 43.731/03 e suas alterações 
(Decretos nºs 41.306/01 e 41.394/01), os artigos 1º, 4º, 5º, 15, 
17, 18 e 19 do Decreto nº 48.592/07, Decreto nº 53.694 de 
14/01/2013 e a Portaria SF 77/2019, AUTORIZO a emissão das 
Notas Empenho e Liquidação, destinadas a atender as despesas 
de pequeno vulto, manutenção de bens móveis e conservação e 
adaptação de Bens móveis e conservação e adaptação de Bens 
imóveis por meio da concessão de Adiantamento no mês de 
JULHO/2021 onerando as dotações relacionadas abaixo:

16.14.12.122.3024.2.100.3.3.90.39.00.00.96.12
6016.2021/0068898-8 4.000,00 082.466.168-03 DORINHA KEIKO HASHIMOTO

16.14.12.365.3010.4.360.3.3.90.39.00.00.96.12
6016.2021/0067345-0 3.000,00 162.967.428-19 MARIA ESTHER DE SOUZA DENTELLO
6016.2021/0067348-4 4.000,00 323.189.048-98 ANDERSON BATISTA DOS SANTOS

16.14.12.365.3010.4.362.3.3.90.39.00.00.96.12
6016.2021/0068926-7  4.000,00 068.320.218-95  ROSANA PEGORARO LIMA
6016.2021/0067351-4  3.000,00 153.352.738-52  SIMONE CRISTINA PEREIRA DA SILVA 

PACCHIONI

19 casa suja casa suja Indeferido: Apesar de reconhecida a gestão 
comunitária em espaço antes ocioso e a contri-
buição das atividades para o acesso da popula-
ção local aos bens culturais, o imóvel não é de 
titularidade pública.

20 Cine Quebrada Espaço Cultural Cine 
Quebrada

Deferido

21 Movida Tangueira 
& Tango na Rua

espaço itinerante Indeferido: Não cumpre as exigências e especi-
ficações deste edital.

22 Bongole Bongole Indeferido: Inscrição incompleta

II- Conforme item 7.10 e 7.11 do edital, norna-se aberto a 
fase de recurso com o prazo de 5 (cinco) dias úteis contados da 
data de publicação deste comunicado pelo email fomentoslin-
guagens@prefeitura.sp.gov.br.

 FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL

 GABINETE DO PRESIDENTE

 ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CON-
SELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO THEATRO 
MUNCIPAL DE SÃO PAULO (“FTMSP”)

. Ao 01º dia do mês de julho de 2021, às 17h30, reuniram-
-se em reunião ordinária realizada à distância em virtude da 
pandemia de COVID-19 por meio da plataforma digital Micro-
soft Teams, os Conselheiros natos e os designados pela Portaria 
218/2020 - SGM, publicada no DOC de 14/08/2020, página 54: 
Alexandre Youssef (Secretário Municipal de Cultura e Presidente 
do Conselho), Terra Johari Possa Terra (Representante do Poder 
Executivo), Ivam Cabral (Representante do setores artísticos e 
culturais), Carlos Eduardo Uchoa (Representante dos setores 
artísticos e culturais), Anastacio Varsamis (Representante eleito 
pelos servidores da FTM), Fernanda Bueno da Silva (Represen-
tante eleita pelos corpos artísticos do Theatro Municipal), Ruby 
Angélica Graciela Vásquez Núñez (Representante do Conse-
lho de Orientação Artística da FTM, eleita pelos seus demais 
membros) e Roberto Minczuk (Representante do Conselho de 
Orientação Artística, eleitos pelos seus demais membros), au-
sente justificadamente o Conselheiro Humberto Falcão Martins 
(Representante da sociedade civil).Participaram como convida-
dos: Hugo Possolo de Soveral Neto (Diretor Geral da Fundação 
Theatro Municipal de São Paulo e Secretário Executivo do 
Conselho) e Letícia Schwarz (Diretora de Gestão da Fundação 
Theatro Municipal de São Paulo). A reunião foi secretariada 
pelos servidores Samantha Valência, José Radamés Marques e 
João Paulo Alves Souza da Fundação Theatro Municipal de São 
Paulo que lavrou esta Ata.

I – Ordem do Dia:
a)Apresentação do planejamento estratégico da FTMSP 

para o período de 2022-2026;
b)Apresentação aos Conselheiros do parecer do conselho 

fiscal que aprova as contas de 2020 da FTMSP;
II – Convite à manifestação dos presentes:
a)Dando início aos trabalhos, o Presidente do Conselho 

Alexandre Youssef, saudou e agradeceu a presença de todos, 
e passou a palavra ao Diretor Geral da FTMSP, Hugo Possolo, 
para que ele desse prosseguimento aos trabalhos. Em seguida, 
o Diretor Geral passou a palavra a Senhora Diretora de Gestão, 
Letícia Schwarz que deu início a apresentação do planejamento 
estratégico da FTMSP para 2022 a 2026;

b)A Diretora de Gestão iniciou sua apresentação informando 
que o planejamento estratégico é uma exigência legal e sua 
feitura é coordenada pelo Comitê de Governança das Entidades 
da Administração Indireta – COGEAI da Secretaria da Fazenda. O 
planejamento estratégico foi elaborado por um grupo de trabalho 
da FTMSP seguindo a metodologia sugerida por COGEAI. A 
metodologia consiste na análise dos objetivos e resultados dos 
planejamentos estratégicos de períodos anteriores e na realiza-
ção da análise SWOT da FTMSP. O planejamento tem validade 
de 4 anos e será utilizado como base em outros documentos da 
administração em geral como o PPA, LOA e etc. O planejamento 
seguiu um cronograma definido pela Secretaria da Fazenda que 
prevê a preparação do documento em um primeiro momento e 
em um segundo momento o planejamento deverá ser desdobra-
do em metas e indicadores sem que haja necessidade de alterar 
os objetivos definidos nessa primeira etapa.

O grupo de trabalho analisou o planejamento estratégico 
anterior, do período de 2017 a 2021 e, a partir dos objetivos, 
que eram o fomento a cultura focado em formação de público 
para o Theatro Municipal e formação cultural por meio das es-
colas da FTMSP, constatou que os resultados deste planejamen-
to foram cumpridos, embora tenha sido constatado, também, 
que as metas previstas tenham sido estabelecidas com base na 
missão da FTMSP, sem uma perspectiva de ampliação.

O planejamento estratégico da FTMSP para o período de 
2022 a 2029 prevê três grandes objetivos relacionados a experi-
mentação, a vanguarda e a excelência. Os objetivos consideram 
a expansão do acesso a cultura, sendo o primeiro promover a 
inclusão e fomentar a diversidade de público e linguagem da 
FTMSP. O segundo objetivo é a reorganização administrativa e 
pedagógica das escolas da FTMSP, com foco no aprimoramento 
da excelência e da qualidade das atividades e o terceiro objeti-
vo é o fortalecimento e desenvolvimento institucional interno.

Os objetivos foram traçados com base na análise SWOT 
que levou em conta as forças e fraquezas de aspectos internos 
bem como as oportunidades e ameaças do ambiente externo 
à FTMSP;

c)A seguir, foi franqueada a palavra aos conselheiros para 
que se manifestassem a respeito do planejamento estratégico. 
A conselheira Fernanda Bueno trouxe uma demanda da Orques-
tra Sinfônica Municipal - OSM questionando se seria possível 
a concessão de um tempo a mais para que a OSM trouxesse 
sugestões a respeito do planejamento. O Diretor Geral infor-
mou que o documento foi enviado com antecedência para o 
Conselho e que devido ao prazo estabelecido pela Secretaria da 
Fazenda para entrega do documento, não há possibilidade de 
concessão do tempo solicitado pela OSM;

d)A conselheira Fernanda trouxe a proposta de previsão 
no planejamento estratégico da possibilidade de intercâmbio e 
residência artística seja das escolas com os corpos profissionais 
do Theatro Municipal, seja dos corpos profissionais com outras 
instituições;

e)A Diretora de Gestão informou que é pertinente a colo-
cação da conselheira e que o Grupo de Trabalho irá estudar a 
inserção da sugestão no planejamento;

f)A seguir o Conselheiro Roberto Minczuk elogiou o do-
cumento elaborado pelo Grupo de Trabalho e sugeriu que o 
planejamento informasse concretamente no que consiste a va-
lorização dos corpos artísticos reiteradamente mencionadas no 
documento, indicando que os músicos poderiam ser valorizados 
por meio de uma programação ousada e com mais presença no 
calendário do Theatro e de São Paulo ;

g)Os Conselheiros Ivam Cabral, Terra Johari e Carlos Eduar-
do Uchôa parabenizaram o documento produzido e salientaram 
a importância da realização do fortalecimento das escolas e da 
realização dos intercâmbios; Esses três conselheiros reforçaram 
as sugestões dos conselheiros Fernanda Bueno e Roberto 
Minczuk, no sentido de: ampliar a participação dos artistas na 
programação do TM, de aprofundar as conexões possíveis entre 
as linguagens e corpos artísticos, potencializar o espaço do 
Complexo Praça das Artes e valorizar a cultura brasileira.

h)A seguir a Diretora de Gestão informou ao conselho que 
o planejamento foi exposto ao Conselho Fiscal que elogiaram 
os termos do documento e em especial a clareza com que as 
fraquezas da FTMSP foram expostas, o que dá uma visão rea-
lista dos objetivos e desafios a serem enfrentados pela FTMSP;

i)A Diretora de Gestão expôs ao conselho que o Conselho 
Fiscal aprovou as contas de 2020 da FTMSP.

III – Deliberações:
a)Não houve qualquer oposição manifesta em relação ao 

planejamento estratégico sugerido.

 PRESTAÇÃO DE CONTAS
Processo nº 6025.2017/0005726-2 
Parceria para realização de projeto selecionado nos termos 

do Edital da 14ª edição do Programa de Valorização de Iniciati-
vas Culturais –Programa VAI/2017 – Prestação de Contas.

I- À vista dos elementos constantes do presente, em espe-
cial das atas de reuniões da Comissão de Avaliação de Projetos 
(SEI 025629448 e 5917684) e da manifestação da unidade 
responsável pelo acompanhamento das ações realizadas (SEI 
043662737), pela competência a mim delegada nos termos 
das Portarias nº 084/2019, com fundamento no §1º do artigo 
73 da Lei 13.019/2014 e Decretos Municipais nº 57.575/2016 
e nº 51.300/2010, APROVO a prestação de contas apresentada 
por KLEBER LUIS GONÇALVES DA SILVA, inscrito no CPF sob nº 
299.470.738-98, referente à realização do projeto “FESTIVAL 
ESQUEMA NOISE UNDERGROUND” pelo 1º ANDAR STUDIO & 
PRODUÇÕES.

 PRESTAÇÃO DE CONTAS
Processo nº 6025.2017/0006116-2 
Parceria para realização de projeto selecionado nos termos 

do Edital da 14ª edição do Programa de Valorização de Iniciati-
vas Culturais –Programa VAI/2017 – Prestação de Contas.

I- À vista dos elementos constantes do presente, em espe-
cial das atas de reuniões da Comissão de Avaliação de Projetos 
(SEI 022638462 e 041385882) e da manifestação da unidade 
responsável pelo acompanhamento das ações realizadas (SEI 
043636929), pela competência a mim delegada nos termos 
das Portarias nº 084/2019, com fundamento no §1º do artigo 
73 da Lei 13.019/2014 e Decretos Municipais nº 57.575/2016 
e nº 51.300/2010, APROVO a prestação de contas apresen-
tada por JULIA DA SILVA BIAGGLIOLI, inscrito no CPF sob nº 
484.128.798-13, referente à realização do projeto “OPORAEI-
CAUJO” pelo CONHEÇA A MATA SP.

 PRESTAÇÃO DE CONTAS
Processo nº 6025.2017/0005639-8 
Parceria para realização de projeto selecionado nos termos 

do Edital da 14ª edição do Programa de Valorização de Iniciati-
vas Culturais –Programa VAI/2017 – Prestação de Contas.

I- À vista dos elementos constantes do presente, em espe-
cial das atas de reuniões da Comissão de Avaliação de Projetos 
(SEI 5845090 e 025629191) e da manifestação da unidade 
responsável pelo acompanhamento das ações realizadas (SEI 
043662020), pela competência a mim delegada nos termos das 
Portarias nº 084/2019, com fundamento no §1º do artigo 73 
da Lei 13.019/2014 e Decretos Municipais nº 57.575/2016 e nº 
51.300/2010, APROVO a prestação de contas apresentada por 
ELITON TADEU DE JESUS, inscrito no CPF sob nº 301.731.438-
30, referente à realização do projeto “ZUMBIIDO AFROPERCUR-
SIVO” pelo ZUMBIIDO.

 PRESTAÇÃO DE CONTAS
Processo nº 6025.2017/0005572-3 
Parceria para realização de projeto selecionado nos termos 

do Edital da 14ª edição do Programa de Valorização de Iniciati-
vas Culturais –Programa VAI/2017 – Prestação de Contas.

I- À vista dos elementos constantes do presente, em espe-
cial das atas de reuniões da Comissão de Avaliação de Projetos 
(SEI 025629559 e 5845614) e da manifestação da unidade 
responsável pelo acompanhamento das ações realizadas (SEI 
043662828), pela competência a mim delegada nos termos 
das Portarias nº 084/2019, com fundamento no §1º do artigo 
73 da Lei 13.019/2014 e Decretos Municipais nº 57.575/2016 
e nº 51.300/2010, APROVO a prestação de contas apresenta-
da por MAITÊ DE OLIVEIRA FREITAS, inscrito no CPF sob nº 
330.780.058-28, referente à realização do projeto “SAMBA EM 
REVISTA: AS IMPRESSÕES, AS ESCRITAS E VOZ DA MEMÓTIA 
DO SAMBA EM SÃO PAULO.” pelo SAMBA SAMPA.

 COMUNICADO - 2A EDIÇÃO DE MAPEAMEN-
TO E CREDENCIAMENTO DE GESTÃO COMUNI-
TÁRIA DE ESPAÇOS PÚBLICOS ANTES OCIOSOS 
NA CIDADE DE SÃO PAULO - LISTA DE ESPAÇOS 
DEFERIDOS E PRÉ-SELECIONADOS

Processo nº 6025.2020/0015367-4
I - A Secretaria Municipal de Cultura/Supervisão de Fo-

mento às Artes em respeito ao Edital nº 21/2020/SMC/CFOC/
SFA – 12a Edição de Mapeamento e Credenciamento de Gestão 
Comunitária de Espaços Públicos Antes Ociosos na Cidade de 
São Paulo, publicado no D.O.C. em 11/09/2020, DIVULGA a lista 
de deferidos e pré-selecionados ao credenciamento supracitado: 
N. Nome da coletividade Nome do Espaço Cultural Status Comissão
1 CAEF – Coletivo Autônomo dos Es-

tudantes de Filosofia
Espaço Cultural Filosófico 
Brito Broca

Indeferido: Coletivo 
que realiza ativi-
dades  dent ro  da 
biblioteca.

2 Graffiti Movie Estúdio Graffiti Movie Deferido
3 MOCUPIJA - Movimento Cultural 

Pirituba Jaraguá
Espaço Cultural Pirituba Ja-
raguá

Deferido

4 Centro de Integração Cultural Ou-
vidor 63

Ocupação Ouvidor 63 Deferido

5 Comunidade Pagode da Madrinha Projeto Social Comunidade 
Pagode da Madrinha

Indeferido:

Coletividade realiza atividades periódicas e temporárias em 
praça. Não enviou o Portfólio.
6 Batalha da Perifa Espaço REC Indeferido: Coletividade realiza atividades peri-

ódicas e temporárias em ruas, parque e praça. 
Inscrição indica imóvel de titularidade privada. 

7 Hor ta  de  São 
Mateus

Horta da Sebastiana deferido

8 LOVE CT Inclusão 
e Resgate Skate-
board

LOVE CT Skate Arte e 
Cultura

Deferido

9 Coletivo Acha-
douras de His-
tórias

Biblioteca Comunitá-
ria Djeanne Firmino

Indeferido: A Biblioteca funciona no espaço 
Associação dos Amigos do Jd. Olinda. Sendo 
assim, a comissão compreende que o coleti-
vo participa da gestão comunitária daquele 
espaço, fortalecendo seu caráter comunitário 
e cultural.

10 Coletivo Capueira 
Angola

Centro Cultural Nagô 
Capueira Angola

Deferido

11 Sociedade Comu-
nitária Cultural 
e  Eco lóg ica  e 
Escola de Samba 
Fala Negão Fala 
Mulher

Fala Negão Deferido

12 Amigos da Comu-
nidade

Associação dos Ami-
gos do Jd. Olinda

Deferido

13 Associação Cul-
tural Vila Maria 
Zélia

Armazém da Memória 
- Centro de Memória 
Vila Maria Zélia

Deferido

14 Reação Arte e 
Cultura

Reação Arte e Cultura Deferido *já credenciado no 1o Edital

15 FESTA DE REI Casa de Capoeira Par-
que Novo Mundo

Deferido

16 Grupo Pombas 
Urbanas /  Ins-
t i tu to  Pombas 
Urbanas

Centro Cultural Arte 
Em Construção

Deferido

17 Espaço Cultural 
Adebanke

Espaço Cultural Ade-
banke

Deferido

18 Cordão Folclórico 
de Itaquera

Cordão Folclórico de 
Itaquera

Deferido

 PRESTAÇÃO DE CONTAS
Processo nº 6025.2017/0005859-5 
Parceria para realização de projeto selecionado nos termos 

do Edital da 14ª edição do Programa de Valorização de Iniciati-
vas Culturais –Programa VAI/2017 – Prestação de Contas.

I- À vista dos elementos constantes do presente, em espe-
cial das atas de reuniões da Comissão de Avaliação de Projetos 
(SEI 041966441 e 5887652). e da manifestação da unidade 
responsável pelo acompanhamento das ações realizadas (SEI 
043663135), pela competência a mim delegada nos termos 
das Portarias nº 084/2019, com fundamento no §1º do artigo 
73 da Lei 13.019/2014 e Decretos Municipais nº 57.575/2016 
e nº 51.300/2010, APROVO a prestação de contas apresen-
tada por ALANDSON LIMA DA SILVA, inscrito no CPF sob 
nº 427.722.428-89, referente à realização do projeto “NÃO 
APRENDI” pelo GRUPO MEXEU COM SATANAS.

 PRESTAÇÃO DE CONTAS
Processo nº 6025.2017/0006206-1 
Parceria para realização de projeto selecionado nos termos 

do Edital da 14ª edição do Programa de Valorização de Iniciati-
vas Culturais –Programa VAI/2017 – Prestação de Contas.

I- À vista dos elementos constantes do presente, em espe-
cial das atas de reuniões da Comissão de Avaliação de Projetos 
(SEI 5662585 e 025755249) e da manifestação da unidade 
responsável pelo acompanhamento das ações realizadas (SEI 
043642042), pela competência a mim delegada nos termos das 
Portarias nº 084/2019, com fundamento no §1º do artigo 73 
da Lei 13.019/2014 e Decretos Municipais nº 57.575/2016 e nº 
51.300/2010, APROVO a prestação de contas apresentada por 
THAIS FERNANDA GONÇALVES DE LIMA, inscrito no CPF sob nº 
389.954.358-01, referente à realização do projeto “CAROLINAS 
SOLTEM SUAS VOZES” pelo COLETIVO FILHAS DA LUTA.

 PRESTAÇÃO DE CONTAS
Processo nº 6025.2018/0006590-9 
Parceria para realização de projeto selecionado nos termos 

do Edital da 14ª edição do Programa de Valorização de Iniciati-
vas Culturais –Programa VAI/2017 – Prestação de Contas.

I- À vista dos elementos constantes do presente, em espe-
cial das atas de reuniões da Comissão de Avaliação de Projetos 
(SEI 026855544 e 026855636) e da manifestação da unidade 
responsável pelo acompanhamento das ações realizadas (SEI 
043721148), pela competência a mim delegada nos termos 
das Portarias nº 084/2019, com fundamento no §1º do artigo 
73 da Lei 13.019/2014 e Decretos Municipais nº 57.575/2016 
e nº 51.300/2010, APROVO a prestação de contas apresentada 
por THIAGO MARTINS DOMINGUES, inscrito no CPF sob nº 
227.527.328-05, referente à realização do projeto "Hip Hop 
Consciente" pelo COLETIVO PJ - PODER JOVEM.

 PRESTAÇÃO DE CONTAS
Processo nº 6025.2018/0006453-8 
Parceria para realização de projeto selecionado nos termos 

do Edital da 14ª edição do Programa de Valorização de Iniciati-
vas Culturais –Programa VAI/2017 – Prestação de Contas.

I- À vista dos elementos constantes do presente, em espe-
cial das atas de reuniões da Comissão de Avaliação de Projetos 
(SEI 014118648 e 041363774) e da manifestação da unidade 
responsável pelo acompanhamento das ações realizadas (SEI 
019347568), pela competência a mim delegada nos termos 
das Portarias nº 084/2019, com fundamento no §1º do artigo 
73 da Lei 13.019/2014 e Decretos Municipais nº 57.575/2016 
e nº 51.300/2010, APROVO a prestação de contas apresentada 
por Carlos de Moura Veloso Junior , inscrito no CPF sob nº 
401.699.748-80, referente à realização do projeto Objeto/Abje-
to ambulante pelo CORPOS FALANTES.

 PRESTAÇÃO DE CONTAS
Processo nº 6025.2018/0006687-5 
Parceria para realização de projeto selecionado nos termos 

do Edital da 14ª edição do Programa de Valorização de Iniciati-
vas Culturais –Programa VAI/2017 – Prestação de Contas.

I- À vista dos elementos constantes do presente, em espe-
cial das atas de reuniões da Comissão de Avaliação de Projetos 
(SEI027097187 e ) e da manifestação da unidade responsável 
pelo acompanhamento das ações realizadas (SEI017513791), 
pela competência a mim delegada nos termos das Porta-
rias nº 084/2019, com fundamento no §1º do artigo 73 da 
Lei 13.019/2014 e Decretos Municipais nº 57.575/2016 e nº 
51.300/2010, APROVO a prestação de contas apresentada por 
Rodrigo Francisco Silva, inscrito no CPF sob nº 306.793.228-50, 
referente à realização do projeto “Aonde nasce e morre um 
arco-íris” pelo COLETIVO CULTURAL SANKOFA.

 PRESTAÇÃO DE CONTAS
Processo nº 6025.2017/0006283-5 
Parceria para realização de projeto selecionado nos termos 

do Edital da 14ª edição do Programa de Valorização de Iniciati-
vas Culturais –Programa VAI/2017 – Prestação de Contas.

I- À vista dos elementos constantes do presente, em espe-
cial das atas de reuniões da Comissão de Avaliação de Projetos 
(SEI 5889406 e 025755090) e da manifestação da unidade 
responsável pelo acompanhamento das ações realizadas (SEI 
043640620), pela competência a mim delegada nos termos 
das Portarias nº 084/2019, com fundamento no §1º do artigo 
73 da Lei 13.019/2014 e Decretos Municipais nº 57.575/2016 
e nº 51.300/2010, APROVO a prestação de contas apresentada 
por MARIA EDUARDA FIGUEROA SILVA, inscrito no CPF sob nº 
476.232.328-43, referente à realização do projeto “PERIFERIA 
(R)EXISTE” pelo COLETIVO PERIFRASEANDO.

 PRESTAÇÃO DE CONTAS
Processo nº 6025.2017/0005767-0 
Parceria para realização de projeto selecionado nos termos 

do Edital da 14ª edição do Programa de Valorização de Iniciati-
vas Culturais –Programa VAI/2017 – Prestação de Contas.

I- À vista dos elementos constantes do presente, em espe-
cial das atas de reuniões da Comissão de Avaliação de Projetos 
(SEI 5844553 e 023990427) e da manifestação da unidade 
responsável pelo acompanhamento das ações realizadas (SEI 
043662996), pela competência a mim delegada nos termos 
das Portarias nº 084/2019, com fundamento no §1º do artigo 
73 da Lei 13.019/2014 e Decretos Municipais nº 57.575/2016 
e nº 51.300/2010, APROVO a prestação de contas apresentada 
por RUBENS HENRIQUE SOUSA REIS, inscrito no CPF sob nº 
419.649.918-03, referente à realização do projeto “FAVELA 
VIVA” pelo ATELIÊ AZU.

 PRESTAÇÃO DE CONTAS
Processo nº 6025.2017/0005581-2 
Parceria para realização de projeto selecionado nos termos 

do Edital da 14ª edição do Programa de Valorização de Iniciati-
vas Culturais –Programa VAI/2017 – Prestação de Contas.

I- À vista dos elementos constantes do presente, em especial 
das atas de reuniões da Comissão de Avaliação de Projetos (SEI 
6376665 e XXXXXX) e da manifestação da unidade responsável 
pelo acompanhamento das ações realizadas (SEI 043661833), 
pela competência a mim delegada nos termos das Portarias nº 
084/2019, com fundamento no §1º do artigo 73 da Lei 13.019/2014 
e Decretos Municipais nº 57.575/2016 e nº 51.300/2010, APROVO 
a prestação de contas apresentada por BRUNO DA SILVA CAVAL-
CANTE, inscrito no CPF sob nº 428.878.948-62, referente à realiza-
ção do projeto “CABARET D'ÁGUA NAS PERIFERIAS DA CIDADE” 
pelo COLETIVO ACUENDA.


